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ВСТУП 

 

Моніторинг даних про стан з пожежами в державі за 2020 рік показав певні те-

нденції, які свідчать про поступове збільшення кількості виникаючих пожеж та мате-

ріального збитку, травмованих на пожежах людей і зменшення кількості загиблих 

унаслідок пожеж людей порівняно з 2019 роком. 

Відповідно до Аналізу статистичних даних по пожежам в Україні за 2020 рік  

«…матеріальні (грошові) збитки від пожеж склали 12 млрд 606 млн 904 тис. три (з 

яких прямий збиток – 2 млрд. 631 млн. 982 тис. грн.; побічний збиток – 9 млрд. 974 

млн. 922 тис. грн)» [24]. 

Також, в документі [24] зазначено, що «…матеріальні (грошові) збитки від по-

жеж збільшилися на 18,6 % (прямі збитки збільшилися на 18,3 %; побічні збитки збі-

льшилися на 18,7 %); кількість загиблих свійських тварин збільшилася у 4,6 рази (8 

834 гол. проти 1 913 гол.); кількість загиблих свійських птахів збільшилася на 96,8% 

(11 993 од. проти 6 095 од.); кількість знищених і пошкоджених будинків (споруд) 

збільшилася на 8,1% (28 029 од. проти 25 921 од.); також збільшилася кількість зни-

щених і пошкоджених транспортних засобів (техніки) на 1,7 % (4 972 од. проти4 887 

од.); кількість знищених кормів зменшилася на 47,7 % (6 584 тон проти 12 592 тон); 

кількість знищеного хліба на корені та у валках зменшилася на 42,0 % (421 та проти 

726 та); кількість знищеного зерна зменшилася на 19,7 %(2 126 тон проти 2 648 тон)» 

[24].  

Основні завданнями Головних управлінь, як структурних підрозділів ДСНС 

України на рівні обласних адміністративно-територіальних одиниць, є:  

• забезпечення реалізації на місцях державної політики у сфері цивільного за-

хисту, захисту населення і території від надзвичайних ситуацій, техногенної та по-

жежної безпеки, запобіганням надзвичайним ситуаціям та їх ліквідації; 

• організації ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та при-

родного характеру, проведення пошуково-рятувальних робіт, а також виконання не-

відкладних робіт у мирний час та особливий період при загрозі або виникнення над-

звичайної ситуації 
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• аналіз та прогнозування ймовірності виникнення надзвичайних ситуацій тех-

ногенного та природного характеру, визначення показників ризику виникнення над-

звичайних ситуацій на об’єктах та територіях, здійснення комплексу оперативних та 

довгострокових заходів щодо попередження і нейтралізації загроз виникнення над-

звичайних ситуацій; 

• здійснення державного нагляду і контролю за виконанням вимог норматив-

но-правових актів у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, про-

філактики травматизму невиробничого характеру, діяльністю та готовністю аварійно-

рятувальних формувань і служб до дій за призначенням та здійснення заходів щодо 

запобігання цим ситуаціям; 

• прийняття участі у паспортизації потенційно небезпечних об’єктів регіону; 

• розроблення і реалізація заходів щодо підтримання в готовності органів уп-

равління і підпорядкованих сил до дій за призначенням у мирний час та особливий 

період; 

• забезпечення підготовки, перепідготовки і підвищення кваліфікації особово-

го складу підпорядкованих органів управління та підрозділів і здійснення навчання 

населення способам захисту в разі виникнення надзвичайних, несприятливих  побу-

тових або нестандартних ситуацій в мирний час та особливий період, в умовах теро-

ристичного акту. Організація навчань і тренувань з цивільного захисту; 

• координація діяльності органів управління територіальними підсистемами 

єдиної державної системи цивільного захисту населення 

 Головні управління ДСНС України неухильно вживають організаційних та 

технічних заходів для постійного удосконалення своєї діяльності і отримані ре-

зультати давно потребують проведення аналізу отриманого практичного досвіду,  

а згодом, за отриманими результатами, здійснити висновки, надати та впровадити 

розроблені рекомендації про подальше просування у вдосконаленні методів держа-

вного управління в області сфері забезпечення безпеки держави від пожеж. 

Актуальність питань забезпечення безпеки лікувально-профілактичних установ 

визначена тим, що такі заклади несуть для населених пунктів і для держави в цілому 

неоспориме значення. Без заперечень, такі заклади мають розвинуте внутрішнє пла-
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нування приміщень, і кожне з яких, в свою чергу, несе певну пожежну небезпеку. На-

слідки бувають вкрай жахливі: травмування і загибель хворих або відвідувачів. 

Метою завершення даного дослідження є повна, всебічна і неупереджена роз-

робка таких заходів, які реально зможуть підвищити рівень пожежної безпеки голов-

ного корпусу Біловодської багатопрофільної лікарні Луганської області. 

Для цього мені необхідно реалізувати наступне: 

• виконати аналіз факторів, що визначають пожежну небезпеку 

• встановити наявність або відсутність відповідності самої будівлі, а також 

влаштованих систем ППЗ нормативним актам з пожежної безпеки;  

• провести моделювання умовної пожежі та розрахувати сили (о/с) та засоби 

(кількість), які будуть залучені до вирішення поставлених завдань по гасінню пожежі; 

• за результатами перевірок, аналізів та досліджень сформулювати перелік за-

ходів для збільшення рівня пожежної безпеки головного корпусу Біловодської бага-

топрофільної лікарні, що знаходиться у Луганській області. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ 

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика Біловодської  

багатопрофільної лікарні 

 

КПП «Біловодська багатопрофільна лікарня» знаходиться поза межами житло-

вої зони смт Біловодськ на підвищеному рівні місцевості відносно центру селища. З 

усіх сторін територія відкрита. Маються вільні заїзди для пожежної техніки до усіх 

будівель які розміщені на території об’єкту. 

 На території КПП «Біловодська багатопрофільна лікарня» розміщуються такі 

будівлі та споруди: 

- головний корпус; 

- акушерсько-гінекологічне відділення; 

- будівля бухгалтерії, ШМД, лабораторії; 

- інфекційне відділення; 

- гаражі; 

- кухня; 

- склади. 

 

Головний корпус 

 

 Будівля головного корпусу має 5 поверхів, підвал та вентиляційний поверх. Ро-

змір будівлі 56*18*15 м. висота 20 м. Дах односкатний, виконаний з залізобетонний 

плит. Несучі стіни виконані з залізобетону, перегородки цегляні, перекриття – залізо-

бетонні плити. Планування поверхів коридорного типу. 

На першому поверсі розміщаються поліклініка, дитяча консультація, рентген 

кабінети, аптека, підсобні приміщення. На другому поверсі розміщається поліклініка, 

фізкабінети, аптека. На третьому поверсі розміщений адміністративний корпус та ди-

тяче відділення. Четвертий поверх – терапевтичне відділення. П’ятий поверх – хірур-

гічне відділення. 
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В будівлі є дві сходові клітини, один пасажирський ліфт та два грузових ліфти. 

Виходи безпосередньо назовні є на першому поверсі в кількості 7 шт. та на вентиля-

ційному поверсі який виходить на дах. Опалення – централізоване водяне. Освітлен-

ня – електричне, основна розподільча щитова знаходиться в підвальному поверсі. Ін-

ші щитові розміщені на поверхах (див. на схемах). На кожному поверху є внутрішні 

пожежні крани в кількості 20 шт. які укомплектовані необхідним ПТО. Всі примі-

щення головного корпуса обладнані пожежною сигналізацією, інформація від якої 

виведена на пульт спостереження в кімнаті чергового електрика в підвальному пове-

рсі. Спостереження здійснюється цілодобово. 

Чисельність працівників та хворих в будівлі головного корпуса в денний час 

складає 135 чоловік, в нічний час 70 чоловік, але може змінюватись. ( Поліклініка на 

першому та другому поверсі в нічний час не працює, люди перебувають на 3, 4, 5 по-

верхах.) 

 

Акушерсько – гінекологічне відділення 

 

Будівля акушерсько-гінекологічного відділення розміщена поруч  з головним 

корпусом та має 3 поверхи. Розміри 24*14*12 м. Дах односкатний просмолений рубе-

ройдом. Несучі стіни виконані з залізобетону, перегородки цегляні, перекриття – за-

лізобетонні плити. Планування поверхів коридорного типу. 

На першому поверсі розміщається гінекологічне відділення.  

Другий поверх – акушерсько-фізіологічне відділення. Третій поверх – акушер-

сько-фізіологічне відділення. 

В будівлі є одна сходова клітина та один грузопасажирський ліфт. Виходи без-

посередньо назовні є на першому поверсі в кількості 3 шт. та на вентиляційному по-

версі який виходить на дах. Опалення – централізоване водяне. Освітлення – елект-

ричне, основна розподільча щитова знаходиться в підвальному поверсі. Інші щитові 

розміщені на поверхах (див. на схемах). На кожному поверху є по два внутрішніх 

пожежних кранів укомплектованих необхідним ПТО. Всі приміщення акушерсько-

гінекологічне відділення обладнані пожежною сигналізацією, інформація від якої ви-
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ведена на пульт спостереження в кімнаті чергового електрика в підвальному поверсі 

головного корпуса. 

Чисельність працівників та хворих в будівлі акушерсько-гінекологічного відді-

лення в денний час складає 35 чоловік, в нічний час 25 чоловік (може змінюватись). 

 

Будівля бухгалтерії, ШМД, лабораторії 

 

Будівля двоповерхова, має розміри 38*12*8 м. Дах двоскатний, конструктивні 

елементи горища виконані з дерева.  Несучі стіни – цегляні, перегородки – цегляні, 

перекриття – залізобетонні плити, покриття шиферне. Планування поверхів коридор-

ного типу. 

На першому поверсі розміщається бухгалтерія, кабінет психіатра та нарколога, 

приміщення швидкої медичної допомоги (ШМД), санпропускник. На другому поверсі 

розміщені кабінети лабораторії, зубного лікаря, терапевта, підсобні приміщення.  

В будівлі є одна сходова клітина. Виходи безпосередньо назовні є на першому 

поверсі в кількості 5 шт. З другого поверху для евакуації передбачена пожежна дра-

бина. Опалення – централізоване водяне. Освітлення – електричне, щитова знахо-

диться у коридорі на першому поверсі. 

Чисельність працівників та хворих в будівлі бухгалтерії, ШМД, лабораторії в 

денний час складає 30 чоловік, в нічний час 4 чоловіка. ( Люди перебувають в при-

міщеннях ШМД). 

 

Характеристики інженерного обладнання 

 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено че-

рез чергового електрика. В підвалі головного корпуса розміщено основну розподіль-

чу щитову. Аварійне освітлення здійснюється від електрогенератора який розташо-

ваний поруч з основною розподільчою щитовою. 

Опалення водяне централізоване. 
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Загальнообмінна вентиляція в будівлі головного корпуса та акушерсько-

гінекологічного відділення здійснюється через вентиляційні шахти за допомогою ве-

нтиляторів розміщених в підвалах даних будівель. Повітроводи примусової вентиля-

ції виконано з металевого листа. 

 

Водопостачання 

 

Внутрішнє протипожежне водопостачання забезпечується від внутрішніх по-

жежних кранів на кожному поверсі головного корпусу і акушерсько-гінекологічного 

відділення. В головному корпусі є 19 ПК, в акушерсько-гінекологічному відділенні 6 

шт. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 ПГ №1 встанов-

леного на кільцевий водопровідній мережі Д–100 мм по вул. Петровського, 32. Відс-

тань від ПГ до будинку головного корпуса складає 18 м. відповідно. Робочий тиск у 

мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійсню-

ється через диспетчера водоканалу, при цьому водовіддача буде дорівнювати 6 л/с. 

Також на території об’єкта  встановлено 2 ВБ на відстані 120 м. та 130м., обладнані 

пристроями для забору води пожежною технікою. 

 

Системи забезпечення пожежної безпеки 

 

На об’єкті передбачена система пожежної сигналізації. Пожежні сповіщувачі 

розміщені на всіх поверхах головного корпусу та акушерсько-гінекологічного відді-

лення. Систем пожежогасіння в будинку не передбачено.  

 

Пожежна навантаження 

 

Оргтехніка, меблі, папір, конструктивні елементи приміщень. НХР, ЛЗР, ГР, РР 

та інших небезпечних речовин в будівлях не зберігається, окрім наявності радіоакти-
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вних речовин що присутні в рентгенівських апаратах на першому поверсі в рентген 

кабінетах. 

Прогнозування розвитку пожежі 

 

Шляхами розвитку можливої пожежі будуть виступати горючі матеріали, яки-

ми оздоблені приміщення, різного роду обладнання, меблеві матеріали та вироби, а 

також розповсюдження буде відбуватись, з часом розвитку, крізь двірні пройми.  

На мій погляд, в таких несприятливих умовах, коли буде майже вільне розпов-

сюдження продуктів згоряння по шляхах евакуації (коридори, переходи, сходові клі-

тини), процес організації та здійснення евакуювання хворих та медпрацівників є од-

ним з першочергових завдань ОРС цивільного захисту. 

 

1.2. Перевірка відповідності розташування об’єкту 

 

Містобудівна документація – це вимоги, що визначають принципові вирішення 

розвитку, планування, забудови та іншого використання території населеного пункту. 

Вимоги містобудівної документації є обов'язковими для виконання всіма суб'-

єктами містобудування. Отже, все, що відбувається на території населеного пункту, 

має здійснюватись відповідно до його генплану. 

Планування розміщення будь-якого об'єкта повинно відповідати вимогам 

містобудівних умов, забезпечувати успішне розташування пожежних підрозділів при 

гасінні пожежі та чинити опір розповсюдженню пожежі на суміжні будівлі, а також 

поширенню вогню з одного будинку на будь-який інший споруду або об'єкт.  

Для того, щоб визначити правильність розташування нашого об’єкта, треба 

провести дослідження відповідності розміщення об’єкта на плані забудови міста, а 

результати потім звести у таблицю (табл. 1.1). 

 

Таблиця 1.1 – Перевірка відповідності плану розташування об’єкта 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено за 

фактом 

Потрібно по нормах Посилання 

на норми 

Висно-

вок 
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1. Кількість в’їздів на 

територію  

Три в’їзди 

шириною по 4 

м  

Окремі в’їзди і виїз-

ди шириною не 

менш 3.5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019, 

п.15.3.1 

Відпов. 

2. Відстань від доріг 

із твердим покрит-

тям на території до 

будівлі 

Більше 5 м 

уздовж фаса-

ду  

Від краю проїзду до 

стіни будівлі повин-

на бути відстань 5-8 

м 

ДБН Б.2.2-

12:2019, 

п.15.3.1 

Відпов. 

3. Під’їзд до будівлі 

головного корпусу 

З усіх боків Необхідно забезпе-

чувати можливість 

доступу пожежних з 

автодрабин у будь-

яке приміщення  

ДБН Б.2.2-

12:2019, 

п.15.3.1 

Відпов. 

4. Зовнішнє протипожежне водопостачання: 

      

 - наявність водо-

джерел 

1 ПВ 150м3 та 

3 ПГ на кіль-

цевий мережі 

На зовнішнє поже-

жогасіння потрібно 

20 л/с. 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

табл.4, 

п.6.2.3 

Відпов. 

 - відстань від во-

доджерел до буді-

влі головного кор-

пусу 

Від найближ-

чого ПГ – 40 

м, від ПВ – 30 

м 

Максимальна 

відстань від по-

жежних гідрантів 

повинна складати не 

більш 200 м по шля-

хах з твердим по-

криттям 

ДБН В.2.5-

74:2013, 

п.12.16 

Відпов. 

5. Протипожежні ро-

зриви між будів-

лями 

 

  

Відстань між 

будинками ІII 

ступеню вог-

нестійкості 

більше 20 м 

Мінімальна відстань 

між будинками IІI 

ступеню вогнестій-

кості повинна бути 

не менш 6 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019, 

п.15.2.2, 

табл.15.2 

 

Відпов. 
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6. Відстані між кор-

пусом та іншими 

будівлями лікарні 

Відстані між 

будівлею та 

червоною лі-

нією 30 м 

Відстані між ліка-

рнею та цивільними 

будівлями або чер-

воними лініями не 

менш 30 м 

ДБН В.2.2-

10-2001 

п.2.12 

Відпов. 

7. Ширина проїздів 

по території 

4 м Повинна бути не 

менш 3,5 м 

ДБН Б.2.2-

12:2019, 

п.15.3.1 

Відпов. 

8. Покриття проїздів Дрібнозерни-

стий асфальт 

Дороги з твердим 

покриттям  

ДБН Б.2.2-

12:2019, 

п.15.3.1 

Відпов. 

 

Висновок: за результатами проведеної перевірки відповідності містобудівним 

умовам та вимогам пожежної безпеки плану розміщення об’єкту порушень не 

визначено. 

 

1.3. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень 

 

У такому стандарті, як «ДСТУ 8828:2019 «Пожежна безпека. Загальні поло-

ження» зазначено, що «…кожен об’єкт повинен мати такі об’ємно-планувальні рі-

шення та технічне виконання, при яких процес евакуації людей з будівлі був завер-

шений до настання гранично допустимих значень небезпечних факторів пожежі, а 

при недоцільності евакуації був забезпечений захист людей в об’єкті» [12].  

Пропонується провести перевірку відповідності об’ємно-планувальних рішень 

будівлі головного корпусу, а отримані результати включити до таблиці 1.2.  

 

Таблиця 1.2 – Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 

Передбачено в 

будівлі 

Потрібно 

по нормах 

Посилання 

на норми 

Висно-

вок 

1. Ізоляція підва-     
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льного повер-

ху будівлі: 

– вогнестій-

кість перек-

риття над під-

валом 

– наявність 

відособлених 

виходів з під-

валу 

 

 

 

Перекриття із 

збірного залізо-

бетону 

 

Існують 2 вихо-

ди з підва-

лу:один назовні, 

другий – через 

сходову клітину 

 

 

Потрібне по нормах 

перекриття з межею 

вогнестійкості не 

менше 0,75 год. 

При Нбуд <26,5 м до-

пускається виходи з 

підвалу через загаль-

ні сходові клітки з 

виходом назовні 

 

 

ДБН 

В.1.1.7:2016 

табл. 1 

 

 

ДБН В 2.2-

9:2018, п. 

10.1.12   

 

 

 

Відпові-

дає 

 

 

Відпові-

дає 

2. Необхідність 

поділу на про-

типожежні 

відсіки 

Не передбачено 

(ІІІ ст. вогнес-

тійкості, площа 

поверху 1200 м2) 

Більше 4000 м2 ДБН В.2.2-

9:2018,  

п. 10.3.1,  

табл. 10.2   

Відпові-

дає 

 

3. Наявність при 

вході зовніш-

нього тамбуру 

Передбачено Слід передбачати 

тамбури для теплово-

го та вітров. захисту 

ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 6.1.3 

Відпові-

дає 

 

4. Висота повер-

ху 

Висота поверху 

будівлі складає 

3,3 м 

Висота приміщень 

надземних поверхів 

від підлоги до стелі 

не менше 3,0 м 

ДБН В 2.2–

9:2018, 

п.6.2.1 

 

Відпові-

дає 

5. Забезпечення 

природним 

освітленням 

сходових клі-

тин 

Передбачено Сходові клітки повин-

ні бути забезпечені 

природним освітлен-

ням через прорізи у 

зовнішніх стінах 

ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 10.2.1 

Відпові-

дає 

6. Відповідність 

улаштування 

сходових клі-

Влаштовано 

сходову клітину 

типу СК1 

Допускається ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 10.1.16    

Відпові-

дає 
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ток на назем-

них поверхах 

7. Ширина сходів 

 

1300 мм 

 

 Не менше 1000 мм 

 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.7.3.13 

Відпові-

дає 

8. Ширина схо-

дових клітин 

 

1500 мм 

 

Не менше ширини 

сходів 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.7.3.14 

Відпові-

дає 

9. Кількість 

підйомів в од-

ному марші між 

площадками 

Передбачено по 

12 сходинок в 

кожному марші 

Кількість підйомів в 

одному марші повинна 

бути не менше 3 і не 

більше 16 

ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 10.1.7    

Відпові-

дає 

10. Наявність про-

типожежних 

дверей в при-

міщеннях еле-

ктрощитової, 

венткамери та 

комор для збе-

рігання горю-

чих матеріалів 

Передбачено 

звичайні двері с 

межею вогнес-

тійкості менше 

ЕІ<30 хв. 

У будівлях І - ІІІ 

ступенів вогнестійко-

сті огороджувальні 

конструкції примі-

щень венткамер, еле-

ктрощитових, повин-

ні відповідати вимо-

гам, які встановлені 

до протипожежних 

перегородок 1-го ти-

пу та перекриттів 3-

го типу. 

ДБН В.1.1- 

7:2016, 

п.п.6.2, 6.4, 

табл.2, 3 

Не від-

повідає 

 

 

Висновок: за результатами проведеної перевірки на відповідність об’ємно-

планувальних рішень встановлено, що необхідно встановити протипожежні двері у 

протипожежних перегородках, які відділяють від коридору комори, вентиляційну та 

приміщення електрощитових. 
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1.4. Перевірка відповідності шляхів евакуації 

 

Керівники об’єктів, а також уповноважені ними особи повинні слідкувати за 

дотриманням на ввіреному об’єкті протипожежного режиму, своєчасною підготов-

кою планів евакуації до відпрацювання тих самих планів, відповідним підтриманням 

у задовільному стані евакуаційних шляхів і виходів, щоб унеможливити нещасні ви-

падки та вимушені затримування людей в ході евакуації у разі виникнення пожеж та 

інших надзвичайних ситуацій. 

Проведення організованої евакуації з приміщень і будівель, запобігання про-

явам паніки і недопущення загибелі людей забезпечується шляхом: 

- планування евакуації людей (складання плану евакуації з приміщення); 

- визначення зон, придатних для розміщення евакуйованих з потенційно небез-

печних зон; 

- організації управління евакуацією; 

- здійснення навчання всіх верств населення, прийняття участі у відпрацюванні  

дій  проведення евакуації. 

 Працівники охорони, якщо вони виявили загоряння або спрацювала система 

ППЗ, повинні діяти за заздалегідь розробленою інструкцією, в якій визначаються їхні 

обов’язки з контролю за додержанням протипожежного режиму. Заступаючи на чер-

гування, вони зобов’язані пересвідчитися в тому, що шляхи евакуації не захаращено, 

а двері евакуаційних виходів у разі потреби  без перешкод відчиняються. 

На підприємстві має бути встановлено порядок оповіщення людей про пожежу, 

з яким необхідно ознайомити всіх працівників. 

Після оповіщення про пожежу до початку евакуації проходить певна затримка 

залежно від того, яку із систем оповіщення було використано для повідомлення про 

надзвичайну ситуацію. 

Проведемо аналіз відповідності шляхів евакуації головного корпусу, для чого 

складемо порівняльну таблицю. 

 

Таблиця 1.3 – Перевірка відповідності шляхів евакуації 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

в будівлі 

Вимагається 

за нормами 

Посилання на 

норми 

Висно-

вок 

1. 

 

 

 

Кількість ева-

куаційних ви-

ходів з будівлі  

З будівлі є 3 ви-

ходи 

Число евакуаційних 

виходів з будівлі 

слід приймати не 

менш 2 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.7.2.4 

 

Відпові-

дає 

 

2. Кількість ева-

куаційних ви-

ходів з повер-

ху  

З будь-якого по-

верху 3 виходи 

Число евакуаційних 

виходів з кожного 

поверху слід прий-

мати не менш 2–х 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.7.2.4 

 

Відпові-

дає 

 

3. Розосередже-

ність евакуа-

ційних виходів  

Евакуаційні ви-

ходи розосере-

джені в різних 

місцях  

Евакуаційні шляхи 

повинні бути розосе-

реджені.  

ДБН.В.1.1-

7:2016, 

п.7.2.6 

Відпові-

дає 

 

4. Довжина евакуаційних шляхів: 

 – на першому 

етапі евакуа-

ції (з примі-

щення) 

Запроектовано з 

дальньої точки 

приміщення до 

виходу не біль-

ше 17 м 

Допускається відс-

тань 20 м при щіль-

ності людського по-

току при евакуації 

більше 5 чол/м2 

  

ДБН В.2.2-

10-2001, 

 п. 4.11 

 

Відпові-

дає 

 

 – на другому 

етапі евакуації 

(від дверей до 

сходової кліт-

ки 

запроектована 

відстань до 15 м 

Допускається нор-

мами відстань  

до 60 м 

 

ДБН В.2.2-

10-2001, 

п. 4.11 

Відпові-

дає 

5. 

 

 

Висота еваку-

аційних вихо-

дів 

2300 мм Не менше 

2000 мм 

ДБН.В.1.1-

7:2016, 

п.7.3.6 

Відпові-

дає 
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

в будівлі 

Вимагається 

за нормами 

Посилання на 

норми 

Висно-

вок 

6. Ширина схо-

дів 

1600 мм 1600 мм ДБН.В.1.1-

7:2016, 

п.7.3.13 

Відпові-

дає 

7. Ширина схо-

дових клітин 

1600 мм Не менш ширини 

сходів, аде не мен-

ше 1600 мм 

ДБН.В.1.1-

7:2016, 

п.7.3.14 

Відпові-

дає 

8. Мінімальна 

ширина кори-

дорів 

Мінімальна ши-

рина коридорів 

2,5 м 

Ширина коридорів у 

палатних відділен-

нях не менш 2.4 м 

ДБН В.2.2-

10-2001, 

п. 3.6  

 

Відпові-

дає 

9. Природне 

освітлення 

сходових  

клітин 

Передбачено Сходові клітки по-

винні бути забезпе-

чені природним 

освітленням через 

прорізи у зовнішніх 

стінах 

ДБН В.2.2-

9:2018, 

п. 10.2.1 

Відпові-

дає 

10. Наявність в 

коридорах та 

сходових клі-

тинах евакуа-

ційного освіт-

лення  

Не передбачено 

 

Сходові клітки,  

коридори… мають 

бути забезпечені 

евакуаційним освіт-

ленням 

розділ ІІІ, 

гл.2, п.2.31 

Правил по-

жежної без-

пеки в Укра-

їні (ППБУ) 

Не від-

повідає  
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№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено 

в будівлі 

Вимагається 

за нормами 

Посилання на 

норми 

Висно-

вок 

11. Наявність в 

коридорах та 

с/к над двери-

ма знаків по-

жежної безпе-

ки «Вихід» 

Не передбачено Евакуаційні виходи 

повинні бути позна-

чені світловими по-

кажчиками з напи-

сом «Вихід» білого 

кольору на зеленому 

фоні 

розділ ІІІ, 

гл.2, п.2.32 

ППБУ; 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п. 7.1.9 

 

Не від-

повідає  

 

 

 

 

12. Наявність 

механізмів 

самозакри-

вання дверей 

та ущільнень 

в притворах 

Не передбачено 

 

 

 

 

 

Двері сходов. кліток, 

які ведуть в загальні 

коридори і тамбур-

шлюзи повинні мати 

пристрої для самоза-

кривання і ущіль-

нення в притворах 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

п.7.2.11 

Не від-

повідає  

 

 

 

 

 

13. Напрямок від-

ривання две-

рей евакуа-

ційних вихо-

дів і шляхів 

 

Двері на шляхах 

евакуації відк-

риваються за 

напрямком ви-

ходу з будівлі 

 

 

Двері на шляхах 

евакуації повинні 

відкриватися за на-

прямком виходу. 

Не більше 15 осіб 

допускається усе-

редину приміщення 

ДБН.В.1.1-

7:2016, 

п.7.2.9 

 

 

Відпові-

дає 

 

Висновок: отримані результати проведеної перевірки свідчать, що шляхи ева-

куації в певній мірі відповідають вимогам норм пожбезпеки, за винятком того, що: 

- на шляхах евакуації та евакуаційних виходах відсутні покажчики «Вихід»; 

- у сходових клітках та коридорах відсутнє евакуаційне освітлення; 

- на дверях с/к відсутні спеціальні пристрої для їх автоматичного самозачи-

нення. 
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1.5. Перевірка відповідності ступеню вогнестійкості 

 

При будівництві будь-якої будівлі обов'язково, ще на стадії проекту, розгляда-

ються питання організації в спорудженні запасних виходів, шляхів евакуації в екст-

рених випадках, розташування засобів пожежної безпеки. Але розглядати ці моменти 

доречно тільки в тому разі, якщо знати ступінь вогнестійкості будівлі. Складнощі в 

даний час з цим можуть виникнути, так як найчастіше в містах зводяться однотипні 

споруди. Але розібратися не важко, як визначається вогнестійкість, від чого вона за-

лежить.  

Що таке вогнестійкість? Це здатність споруд і окремих конструкцій вистояти 

під натиском пожежі без руйнувань та деформацій. Саме ступінь вогнестійкості буді-

влі покаже, наскільки швидко вогонь зможе поширитися по будові, якщо виникне 

пожежа. 

 Необхідний ступінь визначається шляхом співставлення фактичного ступеня з 

тим, що вимагається державними буднормами.  

Таблиця 1.4 – Перевірка відповідності ступеню вогнестійкості 

 

№ 

з/п 

Будівельні 

конструкції 

.хв,Мв
ф

 см,М
р
ф

 

.хв,Мв
вим

 

см,Мр
вим  Норматив. 

документ 

Висновок 

1. Стіни цегляні: 

=640 мм 

=380 мм 

 

REI 

180 

  

М 0 

 

REI 

120 

 

M 0 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

табл.1 

 

Відпові-

дає 

2. 

 

 

Перегородки: 

цегляні  

=250 мм 

=65 мм 

 

EI 92 

 

М 0 

 

EI 15 

 

M 1 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

табл.1 

 

Відпові-

дає 

 

3. Перекриття: 

– багатопустотні з/б 

плити  = 220 мм 

REI 90 

 

М 0 

 

REI 45 

 

M 1 

 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

табл.1 

Відпові-

дає 

 

4. Покриття – сталеві кро- RE 30 М 0 Не нормується ДБН В.1.1- Відпові-
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кви (з протипожежним 

покриттям), швелер  

=20 мм, h=150 мм 

для будівель ІІІ 

ступеня вогне-

стійкості 

7:2016, 

табл.1 

дає 

 

5. Сходи 

– з/б сходові марші 

 

– косоури з металу 

(оштукатурені по сітці) 

=20 мм, h=150 мм 

 

R 90 

 

R 90 

 

 

М 0 

 

М 0 

 

R 60  

 

R 60 

 

M 0 

 

M 0 

ДБН В.1.1-

7:2016, 

табл.1 

 

Відпові-

дає 

Відпові-

дає 

 

Висновок: перевіркою відповідності нормам будівельних конструкцій встанов-

лено, що Мвогн в своїх мінімальних значеннях та Мрозпов в своїх максимальних значен-

нях цілком задовольняють вимоги ДБН В.1.1-7:2016: Мфакт = Мнорм. 

 

1.6. Перевірка відповідності системи пожежної сигналізації 

 

Відповідно до «ДБН В.2.5-56-2014» зазначено, що «…система пожежної 

сигналізації складається з: приймально-контрольного приладу, автоматичних 

пожежних сповіщувачів у приміщеннях, що захищаються, ручних пожежних 

сповіщувачів на шляхах евакуації, а також з виносом дублюючого світлового і 

звукового сигналу «Пожежа» [17]. Результати перевірки відповідності змонтованої 

системи пожежної сигналізації відображені у таблиці 1.5. 

Таблиця 1.5 - Перевірка відповідності СПС 

№ 

з/п 

Питання, що роз-

глядаються 

Передбачено в 

будівлі 

Відповідно до 

норм 

Нормативний 

документ 

Висно-

вок 

1. Вид пожежного 

сповіщувача 

Тепловий, 

марка ИП-

101/2 

Тепловий, ди-

мовий 

ДБН В.2.5-

56:2014, п.5.11, 

п.7.2.6 

Не від-

повідає 

2. Відстань між 

сповіщувачем та 

1,5-2 метри Не більше 3,5 

метрів 

ДБН В.2.5-

56:2014, 

Відпов. 
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стіною п.7.2.11, 

табл.7.1 

3. Відстань між 

сповіщувачами 

3-4 метри Не більше 7 

метрів 

ДБН В.2.5-

56:2014, 

п.7.2.11, 

табл.7.1 

Відпов. 

4. Кількість встано-

влених пожеж-

них сповіщувачів 

у приміщенні 

Не менше  

двох 

Допускається 

встановлення 

одного спові-

щувача 

ДБН В.2.5-

56:2014, 

п.7.2.8 

Відпов. 

5. Місце встанов-

лення приймаль-

ної апаратури 

У кімнаті чер-

гового по кор-

пусу 

У приміщенні 

з цілодобовим 

перебуванням 

персоналу 

ДБН В.2.5-

56:2014, 

п.7.2.24 

Відпов. 

6. Виведення сиг-

налу на пульт ці-

лодобового спо-

стереження 

Не передбаче-

но 

Необхідно, 

при наявності 

технічної мо-

жливості 

ДБН В.2.5-

56:2014, п.5.8 

Не від-

повідає 

 

Аналіз наглядової справи про протипожежний стан Біловодської лікарні дав 

змогу встановити, що приміщення головного корпусу обладнані СПС, але вона пере-

буває в непрацездатному стані, а контрольно-приймальна станція розміщується поруч 

з черговим на 1-му поверсі. 

Якщо звернутись до вимог «ДБН В.2.5-56-2014», то «…необхідність обладнан-

ня будівлі головного корпусу системою пожежної сигналізації визначається відповід-

но до вимог додатку А, табл.А.1, п.8.1 [17], де зазначено, що «…будинки охорони 

здоров’я… умовною висотою до 26,5 м» обладнуються системами пожежної сигналі-

зації незалежно від площі» [17].  
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За результатами проведеної перевірки можна зробити висновок, що в будівлі 

корпусу відсутня система виявлення пожежі, тому що під час проведення перевірки 

були виявлені такі порушення вимог норм та правил пожежної безпеки: 

- СПС головного корпусу перебуває у неробочому стані; 

- окремими елементами СПС є технічно застарілі теплові сповіщувачі марки 

ИП-101/2; 

- тривожний сигнал від ППКП не виведений до спеціального місця, де здійсню-

ється цілодобове протипожежне спостерігання. 

 

1.7. Перевірка відповідності протипожежного водопостачання 

 

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння (на одну пожежу) для закладів охо-

рони здоров’я слід приймати по табл. 4 ДБН В.2.5-74: 2013 «Водопостачання. Зовні-

шні мережі та споруди». 

Відповідно до вимог [20] витрати води на зовнішнє пожежогасіння будівлі ста-

новить 20 л/с.  

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 ПГ №1 встанов-

леного на кільцевий водопровідній мережі Д–100 мм по вул. Петровського, 32. Відс-

тань від ПГ до будинку головного корпуса складає 18 м. відповідно. Робочий тиск у 

мережі 2-3 атм. Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійсню-

ється через диспетчера водоканалу, при цьому водовіддача буде дорівнювати 6 л/с. 

Також за територією об’єкта встановлено 2 ВБ на відстані 120м та 130м кожна і які 

обладнані пристроями для забору води пожежною або пристосованою технікою. 

Внутрішнє п/п водопостачання – 19 пожежних кран-комплектів (ПКК).  

Проведемо перевірку відповідності системи зовнішнього і внутрішнього 

водопостачання.  

Таблиця 1.6 – Аналіз відповідності протипожежного водопостачання 

№ 

з/п 

Що перевіряється Передбачено 

фактично 

Вимагається за нор-

мами 

Посилання 

на норми 

Висновок 

1. Кількість вводів в 2 вводи ( 2 вводи передбача- ДБН В.2.5- Відпові-
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будівлю  100 мм) Кіль-

кість ПКК – 

19 шт. 

ється в будівлях, де 

кількість ПКК 12 і бі-

льше 

64:2012, 

п. 10.1,  

 

дає 

2. Порядок приєд-

нання вводів до 

водопровідної ме-

режі  

2 вводи від 

двох різних 

ділянок зов-

нішньої кіль-

цевої водоп-

роводної ме-

режі 

При влаштуванні 

двох та більш вводів 

приєднання їх, як 

правило, здійснюють 

до різних ділянок зо-

внішньої водопрово-

дної мережі 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п. 10.2,  

 

Відпові-

дає 

3. Кільцева система 

внутрішнього во-

допроводу 

Виконана кі-

льцевою 

Систему внутрішніх 

водопроводів холод-

ної води слід прийма-

ти кільцевою для за-

безпечення без-

перервної подачі во-

ди 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п. 10.1,  

 

Відпові-

дає 

4. Мінімальна ви-

трата води на вну-

трішнє пожежога-

сіння 

Передбачено 

два струмені з 

витратою 2,5 

л/с кожна 

Не менш 1-го стру-

меня з витратою 2,5 

л/с кожна 

(при Нбуд ≤ 26,5 м, 

Vбуд ≤25 000 м3) 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п. 8.1, 

табл.3  

 

Відпові-

дає 

5. Установка внут-

рішніх ПКК 

ПКК розмі-

щуються в 

коридорах бі-

ля сходових 

клітин у вбу-

дованих ні-

шах 

Пожежні кран-

комплекти треба 

встановлювати біля 

входів, площадках 

СК, в коридорах, хо-

лах, вестибюлях  

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п. 8.12 

Відпові-

дає 

6.  Висота встанов- Розміщуються Пожежні кран- ДБН В.2.5- Відпові-
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лення пожежних 

кран-комплектів 

на висоті 1,35 

м 

комплекти треба роз-

міщувати на висоті 

1,35 м від рівня під-

логи 

64:2012, 

п. 8.12 

дає 

7. Наявність у ша-

фах ПКК отворів 

для провітрюван-

ня та візуального 

огляду, а також  

пристосування 

для опломбування  

Всі шафи ПК 

мають отворів 

для провітрю-

вання та огля-

ду, а також  

для опломбу-

вання 

Вбудовані або навісні 

шафи ПК повинні ма-

ти отвори для провіт-

рювання та візуаль-

ного огляду, а також  

пристосування для їх 

опломбування 

ДБН В.2.5-

64:2012, 

п. 8.12 

Відпові-

дає 

Висновок: комплексною перевіркою відповідності зовнішнього та 

внутрішнього ППВ вимогам пожежної безпеки порушень не встановлено.  

 

1.8. Перевірка відповідності системи вентиляції 

 

 

В будівлі головного корпусу змонтована припливно-витяжна вентиляція з 

механічним та природним спонуканням. Воздуховодами вентиляції є звичайні 

внутрішньостінові вентканали з перерізом 310410мм. Самі повітроводи системи 

ПВВ виконані з металевих листів товщиною 0,22мм. Припливні повітропроводи 

прокладаються під стелею та оштукатурюються. Приплив повітря забезпечується 

вентиляторами центробіжними ВЦ4-75 та осевими 06-300. Межа вогнестійкості 

повітроводів системи вентиляції визначається відповідно до ДБН В.2.5-67:2013 

«Опалення, вентиляція і кондиціювання» і повинна бути не менш 30 хвилин. 

Таблиця 1.7 – Перевірка систем вентиляції 

 

№ 

з/п 

Що пере-

віряється 

Прийнято фактич-

но 

Вимагається за нор-

мами 

Посилання 

на норми 

Виснов-

ки 

1. Вид сис-

теми 

Витяжна з природ-

ним та штучним 

спонуканням. В 

Зі штучним спону-

канням: – якщо чис-

тота повітря не може 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 7.2.2 

Відпові-

дає 
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коридорах та при-

міщеннях 

бути забезпечена ве-

нтиляцією зі природ-

ним спонуканням 

 

2. Тип сис-

теми вен-

тиляції 

Система загально-

го типу для вида-

лення повітря з 

громадських, 

складських, адмі-

ністративно-

побутових та до-

поміжних примі-

щень 

Система вентиляції 

передбачається зага-

льною для громадсь-

ких, адміністративно-

побутових і виробни-

чих категорій Д в 

будь-яких сполучен-

нях 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 7.2.3 

 

Відпові-

дає 

3. Відклю-

чення сис-

теми при 

пожежі 

Передбачено, але 

працює лише дис-

танційне (не пра-

цює СПС) 

Автоматичне блоку-

вання з СПС для від-

ключення при поже-

жі. Дистанційне – 

при відсутності СПС 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 11.4-

11.7 

 

Відпові-

дає 

4. Наявність 

захисних 

огоро-

джень на 

патрубках 

вентиля-

торів 

Передбачені захи-

сні огородження на 

патрубках венти-

ляторів 

На всмоктуючих або 

нагнітальних, не при-

єднаних до повітро-

водів  

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 7.11.1 

 

Відпові-

дає 

5. Розташу-

вання об-

ладнання в 

приміщен-

ні вентка-

мери 

Обладнання вен-

тсистем розташо-

вано в окремих ве-

нткамерах 

В окремих примі-

щеннях венткамер: 

– припливних систем 

з рециркуляцією, які 

обслуговують при-

міщення категорії В; 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 7.9.1 

 

Відпові-

дає 

 

 

 



 

     

НУЦЗУ.4.17.04.108.ППНП.РПЗ 

Лист 

     

27 
Зм Лис № документу Підпис  Дата 

 

– витяжних систем, 

які обслуговують 

приміщення катего-

рій А та Б; 

 

 

 

6. Категорія 

приміщень 

для вен-

тоблад-

нання 

Припливні і витя-

жні системи (вент-

камери) мають ка-

тегорію Д 

Приміщення для вен-

тиляторів, повітроду-

вів та компресорів, 

що подають зовнішнє 

повітря – відносяться 

до категорії Д. 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 7.9.2 

Відпові-

дає 

7. Розташу-

вання 

приміщень 

для вен-

тоблад-

нання 

Розташовані в ме-

жах пожежного 

відсіку 

Приміщення для вен-

тиляційного облад-

нання слід розміщу-

вати в межах пожеж-

ного відсіку 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 7.10.5 

Відпові-

дає 

8. Прокла-

дання тру-

бопроводів 

через вен-

ткамери 

Передбачена про-

кладка трубопро-

водів опалення 

Не допускаються 

трубопроводи з ЛЗР, 

ГР і ГГ 

 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 7.10.7 

Відпові-

дає 

9. Матеріал 

повітрово-

дів 

Шлакогипсові, 

шлакобетонні ко-

роба: повітроводи 

з оцинкованої пок-

рівельної сталі 

Повітроводи повинні 

бути з негорючих ма-

теріалів для: 

 – транзитних ділянок 

і колекторів; 

– прокладення в вен-

ткамерах, підвалах 

ДБН В.2.5-

67:2013, 

п. 7.11.5 

Відпові-

дає 

 

 

 

10. Перетин 

повітрово-

Не передбачене 

прокладання все-

Не допускається пе-

ретинати і проклада-

ДБН В.2.5-

67:2013, 

Відпові-

дає 
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дів редині повітрово-

дів і перетин їх 

трубопроводами та 

кабелями 

ти усередині повітро-

водів кабелі, елект-

ропроводку, каналі-

заційні труби 

п. 7.11.17 

 

Висновок: в результаті проведеного аналізу порушень вимог норм та правил 

пожежної безпеки в системі вентиляції повітря не виявлено.  

 

1.9. Аналіз відповідності системи оповіщення про пожежу  

 

Основне і головне призначення система оповіщення людей про пожежу - інфо-

рмування відвідувачів, хворих, персонал про виникнення в головному корпусі пожежі 

та з метою проведення своєчасної та безпечної евакуації, а також створенням для 

цього відповідних умов. 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-56:2014 «…оповіщення здійснюється одним з 

таких способів або їх комбінацією: 

- передачею звукових, а також, при необхідності, світлових сигналів оповіщен-

ня у всі приміщення будинку; 

- трансляцією мовленнєвих повідомлень про пожежу; 

- передачею в окремі зони будівлі або приміщення повідомлень про місце ви-

никнення пожежі, про шляхи евакуації та дії, що забезпечують особисту безпеку; 

- увімкненням світлових вказівників рекомендованого напрямку евакуювання; 

- увімкненням освітлення евакуації; 

- для СО-4 та СО-5 типів – двостороннім зв'язком між приміщенням пожежного 

поста та зонами оповіщення». 

Згідно вимог [17] (дод.Б, табл.Б.1, п.10), «…лікувальні заклади зі стаціонаром з 

кількістю ліжко-місць більше 60…» обладнуються системами оповіщення про поже-

жу 3-го типу. 

Кількість оповіщувачів, їх розміщення та потужність забезпечують необхідну 

чутність в усіх місцях постійного або тимчасового перебування людей. Сигнали опо-

віщення про пожежу відрізняються від сигналів іншого призначення.  
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Таблиця 1.8 – Види систем оповіщення людей про пожежу 
 

Характеристика СО та управління 

евакуюванням людей при пожежі 

Наявність зазначених  

характеристик  

у різних типів СО 

1 2 3 4 5 

1. Способи оповіщення: 

- звуковий (дзвінок, тонований сигнал та ін.) 

- мовленнєвий (запис і передача спеціальних текс-

тів) 

- світловий; 

а) світловий сигнал, який блимає 

б) світлові покажчики «Вихід»  

в) світлові покажчики напрямку руху 

г) світлові покажчики напрямку руху з вклю-

ченням окремо для кожної зони 

 

+ 

 

- 

 

* 

* 

- 

 

- 

 

+ 

 

- 

 

* 

+ 

* 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

* 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

+ 

 

* 

 

* 

 

+ 

 

- 

+ 

+ 

 

+ 

2. Зв’язок зони оповіщення з диспетчерською - - * + + 

3. Черговість оповіщення: 

- всіх одночасно 

- тільки в одному приміщенні (частині будівлі) 

- спочатку обслуговуючого персоналу, а потім 

усіх інших за спеціально розробленою черговістю 

 

* 

* 

 

- 

 

+ 

* 

 

* 

 

- 

* 

 

+ 

 

- 

- 

 

+ 

 

- 

- 

 

+ 

4.Повна автоматизація управління СО та можли-

вість різних варіантів організації евакуювання з 

кожної зони оповіщення 

 

- 

 

- 

 

- 

 

- 

 

+ 

 

Висновок: в результаті проведеної перевірки (аналізу наглядової справи на 

об’єкт тощо) відповідності СО встановлено, що влаштована система оповіщення про 

пожежу знаходиться у стані незадовільної працездатності. 
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РОЗДІЛ 2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ  

 

2.1. Основні нормативно-правові акти 

 

Нормативно-правові акти, які регламентують діяльність органів державного на-

гляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки: 
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2.2. Проведення планових та позапланових перевірок об’єкта  

 

Організація та здійснення перевірок додержання (виконання) вимог норматив-

но-правових актів та нормативних документів у сфері цивільного захисту, техноген-

ної та пожежної безпеки несе у собі мету щодо здійснення контролю за виконанням 

вимог цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки, які заздалегідь встанов-

лені законодавчими та іншими НПА (держстандартами, буднормами, правилами 

ППБ, положеннями, інструкціями тощо). 

Строк здійснення планової перевірки об’єктів, які належать до сфери управлін-

ня суб’єктів господарювання, не може перевищувати п’ятнадцяти робочих днів, а для 

суб’єктів малого підприємництва - п’яти робочих днів. Продовження строку здійс-

нення планової перевірки не допускається. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2018 року № 715 вста-

новлено, що «...періодичність проведення планових перевірок об’єктів суб’єктів гос-

подарювання встановлюється з урахуванням ступеня ризику їх господарської діяль-

ності, який визначається відповідно до «Критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризи-

ку від провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснен-

ня планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій»[3].  

Наказом ДСНС України від 24.01.2019 р. № 56 встановлено вимоги до 

оформлення посвідчення, а саме: «…на підставі наказу оформляється «Посвідчення 

про проведення планового заходу зі здійснення державного нагляду (контролю)», яке 

підписується керівником або заступником керівника відповідного органу державного 

нагляду (із зазначенням прізвища, ім’я та по батькові), засвідчується печаткою та 

реєструється у спеціальному «Журналі реєстрації посвідчень на проведення планових 

(позапланових) заходів державного нагляду (контролю) у сфері пожежної, 

техногенної безпеки та цивільного захисту» даного органу [10]. 

Посвідчення також оформляється і для перевірки інших підконтрольних 

об’єктів. Посвідчення перед початком здійснення перевірки разом із службовим пос-

відченням, що засвідчує особу органу державного нагляду, пред’являється керівнику 
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об’єкта або уповноваженій ним особі. Копія посвідчення на проведення перевірки 

надається суб’єкту господарювання. 

Посадова особа органу державного нагляду без посвідчення на проведення пе-

ревірки та службового посвідчення не має права на здійснення перевірки. Перед по-

чатком здійснення перевірки посадова особа органу державного нагляду вносить за-

пис до відповідного журналу суб’єкта господарювання (за наявності). 

Позапланові перевірки об’єктів суб’єктів господарювання та інших підконтро-

льних об’єктів, які проводяться з метою контролю за виконанням приписів, постанов 

та розпоряджень про усунення порушень ліцензійних умов, здійснюються за рішен-

ням керівника відповідного органу державного нагляду. 

Під час проведення огляду перевіряється протипожежний стан об’єкту та сту-

пінь виконання раніше запропонованих протипожежних заходів. За всіма невикона-

ними зауваженнями припису інспектор повинен вжити заходів щодо притягнення 

винних осіб до відповідальності або припинення експлуатації приміщень, дільниць 

електромережі, агрегатів та інших, які знаходяться у пожежонебезпечному стані, від-

повідно до вимог чинного законодавства. 

Відповідно до вимог Закону України № 877 «…оформлення матеріалів за ре-

зультатами перевірки є важливим моментом в роботі державного інспектора з нагля-

ду (контролю) у сфері пожежної безпеки. За результатами перевірки керівникам об'є-

ктів та громадянам органи державного нагляду (контролю) у сфері пожежної безпеки 

зобов’язані скласти Акт перевірки («Акт складений за результатами проведення пла-

нового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю) щодо дотримання 

суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної 

безпеки») та надати «Припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері 

техногенної та пожежної безпеки» [3]. 

Припис реєструється у спеціальному журналі – «Журналі реєстрації приписів 

про усунення порушень законодавства у сфері пожежної, техногенної безпеки та 

цивільного захисту» (додаток 7 до Наказу ДСНС від 24.01.2019 р. № 56). 

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України у 

листі від 11.12.2020 № 3632-06/73643-03 роз’яснило питання щодо дії мораторію на 
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проведення органами державного нагляду (контролю) планових заходів зі здійснення 

державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. 

 

ВРУ 17.03.2020 прийняла закони:  

«Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на за-

побігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» (далі — 

Закон № 530-ІХ) (зі змінами), згідно з яким на період встановлення карантину або 

обмежувальних заходів, пов’язаних із поширенням коронавірусної хвороби (COVID-

19) забороняється проведення органами державного нагляду (контролю) планових за-

ходів із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності 

(підпункт 4 пункту 2 розділу II «Прикінцеві положення»);  

«Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України 

щодо підтримки платників податків на період здійснення заходів, спрямованих на за-

побігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)» (далі — 

Закон № 533-ІХ) (зі змінами), яким тимчасово, по останній календарний день місяця 

(включно), в якому завершується дія карантину, встановленого КМУ на всій території 

України з метою запобігання поширенню на території України коронавірусної хворо-

би (COVID-19), але не раніше 30 червня 2020 року, забороняється проведення ор-

ганами державного нагляду (контролю) планових заходів із здійснення державного 

нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, крім державного нагляду (кон-

тролю):  

- за діяльністю суб’єктів господарювання, які відповідно до затверджених КМУ 

критеріїв оцінки ступеня ризику від провадження господарської діяльності віднесені 

до суб’єктів господарювання з високим ступенем ризику;  

- у сфері дотримання вимог щодо формування, встановлення та застосування 

державних регульованих цін;  

- у сфері санітарного та епідемічного благополуччя населення (пункт 3 розділу II 

«Прикінцеві та перехідні положення»).  
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Таким чином, цими законами було запроваджено подвійний мораторій на прове-

дення планових перевірок.  

 

Норми Закону № 530-ІХ та Закону № 533-ІХ в частині обмежень планових захо-

дів державного нагляду (контролю) суперечили одна одній, що створило колізію в 

українському законодавстві. 

04.12.2020 Верховна Рада прийняла Закон України «Про соціальну підтримку за-

страхованих осіб та суб’єктів господарювання на період здійснення обмежувальних 

протиепідемічних заходів, запроваджених з метою запобігання поширенню на тери-

торії України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом 

SARS-CoV-2», яким, зокрема, з метою усунення колізії в законах № 530-ІХ та № 533-

ІХ, скасовано один із мораторіїв на проведення органами державного нагляду (конт-

ролю) планових заходів із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері госпо-

дарської діяльності (виключено з пункту 2 розділу II «Прикінцеві положення» Закону 

№ 530-ІХ підпункт 4).  

 

Мораторій на проведення органами державного нагляду (контролю) планових 

заходів із здійснення державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльнос-

ті продовжує діяти в редакції Закону № 533-ІХ. 

Отже, по останній календарний день місяця (включно), в якому завершується дія 

карантину, встановленого КМУ на всій території України з метою запобігання поши-

ренню на території України коронавірусної хвороби (COVID-19), заборонено прове-

дення органами державного нагляду (контролю) планових заходів із здійснення дер-

жавного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності, крім державного на-

гляду (контролю): за діяльністю суб’єктів господарювання, які відповідно до затвер-

джених КМУ критеріїв оцінки ступеня ризику від провадження господарської діяль-

ності, віднесені до суб’єктів господарювання з високим ступенем ризику; у сфері до-

тримання вимог щодо формування, встановлення та застосування державних регу-

льованих цін; у сфері санітарного та епідемічного благополуччя населення. 
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2.3. Основні вимоги щодо пожежної безпеки в лікувально-профілактичних 

закладах 

 

У багатоповерхових лікувально-профілактичних закладах палати для важкохво-

рих і дітей повинні розміщуватися на нижніх поверхах. Палатні відділення дитячих 

лікарень слід розміщувати не вище п’ятого поверху, палати для дітей у віці до 7 ро-

ків — не вище другого поверху (за винятком випадків, обумовлених будівельними 

нормами). 

Лікарні та інші лікувальні заклади з постійним перебуванням важкохворих, не 

здатних самостійно пересуватися, повинні забезпечуватися ношами, виходячи з роз-

рахунку одні ноші на 5 хворих. Не допускається розміщувати палатні відділення, по-

логові, операційні, процедурні кабінети у підвальних та на цокольних поверхах. Від-

стань між ліжками у лікарняних палатах має становити не менше 0,8 м, ширина цент-

рального проходу має становити не менше 1,2 м. Тумбочки, стільці та ліжка не по-

винні захаращувати виходи та проходи. 

Подача кисню хворим, як правило, має здійснюватися централізовано, з уста-

новленням балонів (не більше 10) за межами будівлі лікувального закладу в прибудо-

вах з негорючих матеріалів або з центрального кисневого пункту (якщо кількість ба-

лонів складає понад 10). Допускається встановлювати один кисневий балон біля зов-

нішньої негорючої стіни будівлі закладу у металевій шафі. Центральний кисневий 

пункт слід розміщувати в будівлі, що стоїть окремо, на відстані не менше 25 м від бу-

дівель з постійним перебуванням хворих. 

За відсутності централізованого постачання кисню порядок користування кис-

невими подушками визначається наказом (розпорядженням) адміністрації лікуваль-

ного закладу. 

Встановлення кип’ятильників, водонагрівачів і титанів, стерилізація медичних 

інструментів та перев’язувальних матеріалів, прожарювання білизни, а також розігрів 

парафіну й озокериту допускається лише у спеціально пристосованих для цієї мети 

приміщеннях. Стерилізатори для кип’ятіння інструментів і перев’язувальних матеріа-
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лів повинні мати закриті нагрівачі (спіралі). Опорні поверхні стерилізаторів мають 

бути негорючими. 

В лабораторіях, на постах відділень, в кабінетах лікарів і старших медсестер 

допускається зберігання у спеціальних негорючих шафах, які замикаються, не більше 

З кг медикаментів і реактивів, які відносяться до категорії легкозаймистих та горю-

чих речовин (спирт, ацетон, ефір тощо), з обов’язковим урахуванням їхньої суміснос-

ті. 

Матеріали та речовини у коморах, аптечних складських приміщеннях необхід-

но зберігати суворо за асортиментом, при цьому не допускається спільне зберігання 

легкозаймистих речовин з іншими матеріалами. В аптеках, розміщених у будівлях 

іншого призначення (в тому числі у лікарняних корпусах), загальна кількість легко-

займистих та горючих медикаментів, реактивів (спиртів, ефірів тощо) не повинна пе-

ревищувати 100 кг. 

Архівосховища рентгенівської плівки місткістю понад 300 кг мають розміщува-

тися в окремо розташованих будівлях. Відстань від архівосховищ до сусідніх буді-

вель повинна становити не менше 15 м. Якщо кількість плівки становить менше 

300 кг, дозволяється розміщення архівосховища у приміщеннях будівель лікувальних 

закладів, відгороджених протипожежними стінами та перекриттями. 

В одній секції архівосховища допускається зберігати не більше 500 кг плівки. 

Кожна секція повинна мати самостійну витяжну вентиляцію та природне освітлення 

із співвідношенням площі вікон до площі підлоги не менше 1:8. Двері з секції повин-

ні відчинятися назовні. Карниз даху над вікнами сховища має бути негорючим. 

Архіви повинні мати центральне водяне опалення. У сільській місцевості за на-

явності печей топкові отвори та засувки слід влаштовувати з боку коридору. У при-

міщеннях сховища забороняється встановлювати електрощити, електричні дзвінки та 

штепсельні з’єднання. В неробочий час електропроводка у сховищах повинна бути 

знеструмлена. 

Допускається зберігання плівок та рентгенограм за межами архіву, коли їхня 

кількість у приміщенні не перевищує 4 кг. У цьому випадку плівки та рентгенограми 

необхідно зберігати в металевій шафі (ящику) не ближче 1 м від опалювальних при-
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ладів. У приміщеннях, де встановлені такі шафи, забороняється куріння та застосу-

вання електронагрівальні прилади будь-яких типів. 

Архівосховища обладнуються металевими або дерев’яними, обшитими залізом 

по негорючому теплоізоляційному матеріалу фільмостатами (шафами), розділеними 

на секції завглибшки й завдовжки не більше 0,5 м. Кожна секція повинна щільно за-

чинятися дверцятами. Відстань від фільмостатів (шаф) до стін, вікон, стелі та підлоги 

повинна бути не менше 0,5 м. 

У будівлях лікувально-профілактичних закладів не допускається: 

— розміщувати в корпусах з палатами для хворих приміщення, не пов’язані з 

лікувальним процесом (крім визначених нормами проектування) або здавати примі-

щення в оренду під інше призначення; 

— здійснювати подачу кисню в лікарняні палати зa допомогою гумових та пла-

стмасових трубок, а також трубопроводами, котрі мають нещільні місця у з’єднаннях; 

— прокладати киснепроводи у підвалах, підпіллях, каналах, а також під будів-

лями і спорудами; 

— влаштовувати топкові отвори печей в лікарняних палатах; 

— розміщувати в підвальних та на цокольних поверхах майстерні, склади, ко-

мори для зберігання пожежо- та вибухонебезпечних речовин і матеріалів, а також 

легкозаймистих та горючих речовин; 

— використовувати гасниці або примуси для стерилізації медінструментів; 

— підігрівати парафін і озокерит безпосередньо на вогні (слід застосовувати 

лише спеціальні підігрівачі); 

— розміщувати хворих, коли їх кількість перевищує 25, у дерев’яних будівлях з 

пічним опаленням; 

— користуватися прасками, електроплитами, іншими електронагрівними при-

ладами в лікарняних палатах та інших приміщеннях, де перебувають хворі (для цього 

мають бути виділені спеціальні приміщення); 

— застосовувати настільні гасові лампи (як виняток допускається застосування 

ліхтарів типу «летюча миша»). 
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2.4. Пропозиції щодо забезпечення пожежної безпеки  

 

На підставі проведеного аналізу відповідності об’ємно-планувальних рішень, 

конструктивних елементів та інженерних систем та з метою приведення будівлі 

головного корпусу у відповідність з вимогами нормативних актів з пожежної 

безпеки, пропонуються виконати наступні заходи: 

№ 

з/п 

Заходи пожежної безпеки, 

що пропонуються до виконання 

Посилання на 

нормативно-правовий акт 

1. Привести в працездатний стан систему 

пожежної сигналізації головного корпусу, 

замінити пожежні сповіщувачі на димові або 

комбіновані 

п. п. 5.11, 7.2.1  

ДБН В.2.5-56:2014 

«Системи протипожежного 

захисту» 

2. Привести у відповідність з вимогами 

нормативних документів систему оповіщення 

при пожежу та управління евакуацією людей 

п. 5.7, ДБН В.2.5-56:2014 

«Системи протипожежного 

захисту» 

3. Вивести тривожний сигнал від контрольно-

приймального приладу (ППКП) на пульт 

цілодобового протипожежного спостерігання 

п. 5.8, ДБН В.2.5-56:2014 

«Системи протипожежного 

захисту» 

4. Обладнати двері сходових клітин на всіх 

поверхах ущільненнями в притворах та 

пристроями для їх автоматичного самозачинення 

п.7.2.11 ДБН В.1.1-7:2016 

«Пожежна безпека об’єктів 

будівництва» 

5. Встановити на шляхах евакуації та евакуаційних 

виходах світлові покажчики «Вихід» 

п. 7.1.9 ДБН В.1.1-7:2016 

«Пожежна безпека об’єктів 

будівництва»; п.2.32, гл.2, 

розд. ІІІ «Правил пожежної 

безпеки в Україні» 

6. Забезпечити сходові клітки та коридори 

евакуаційним освітленням 

п.2.32, гл.2, розд. ІІІ 

«Правил пожежної безпеки 

в Україні» 

7. Виконати двері протипожежними у протипо-

жежних перегородках, які відокремлюють 

приміщення комор, вентиляційної камери та 

електрощитової 

п. п. 6.2, 6.4, табл.2,3 ДБН 

В.1.1-7:2016 «Пожежна 

безпека об’єктів 

будівництва» 
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РОЗДІЛ 3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

 

Інформація про факти виникнення пожеж приймається черговими оперативно-

координаційного центру територіального органу ДСНС, черговими інспекторами 

чергових частин ГУНП та секторів реагування патрульної поліції територіальних під-

розділів ГУНП. 

Черговому по головному корпусу надійшло повідомлення про пожежу від від-

відувачів лікарні. 

 

3.1. Розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі. 

 

1. Визначення часу слідування визначається по формулі: 

cл

сл
V

L 60
=                                                              (3.1) 

де: L – відстань від об’єкта до частини; 

Vсл – середня швидкість руху пожежного автомобіля. 

ДПРЧ-28, у зоні виїзду якої знаходиться лікарня, розташована на відстані від 

об’єкту L =2,2 км, а середня швидкість руху пожежних автомобілів шляхами міста 

дорівнює 40 км/год., тоді: 

τсл. = 2,2 × 60 : 40 = 3,5 хвилин 

2. Визначення варіанта пожежної обстановки на момент прибуття першого опе-

ративно-рятувального підрозділу. 

Таким чином, до моменту прибуття підрозділів ОРС обстановка наступна 

 

=
виявл
 4 хв., =

сп
  1 хв., Vл =1,0 м/хв.  

 

2.1 Визначаємо час вільного розвитку пожежі вільн по формулі: 

 

вільн= виявл. + спов + збору + сл + о.р.= 4 + 1 + 1 + 4 + 2 = 12 хв.       (3.2) 
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де: виявл. – час до виявлення пожежі, приймаємо рівним 4 хвилини з урахуван-

ням того, що на об’єкті система пожежної сигналізації знаходиться в непрацездатно-

му стані; 

спов – час до повідомлення в оперативно-рятувальну службу; 

збору – час збору і виїзду; 

сл – час слідування до місця пожежі першого підрозділу; 

о.р. – час оперативного розгортання до подачі першого ствола. 

 

2.2 Визначаємо радіус пожежі на 12 хв.  

 

Rпож = 0,5.Vл ∙10 + Vл∙ (вільн-10) = 5 + 2 = 7 м.                     (3.3) 

   

Так, як радіус пожежі більше розмірів приміщення, то пожежа прийме прямо-

кутну форму розвитку. 

 

3. Визначаємо площу гасіння пожежі у даний момент часу по фронту розпов-

сюдження горіння: 

   Sпож= a×b=4х3 = 12 м2                                          (3.4) 

 

4. Визначаємо витрати води на гасіння: 

 

   Qпотр = Sгас. × Is= 12 × 0,1= 1,2 л/с                                  (3.5) 

 

5. Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі з урахуванням ви-

мог і тактичних умов здійснення оперативних дій. 

 

Nств “Б” = Qпотр / Q”Б” = Sгас × IS / Q”Б”                             (3.6) 

 

де IS - необхідна інтенсивність подачі води на гасіння пожежі і, 

   Q”Б” – витрати води ствола «Б» при напорі біля сприску 4 атм. 
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Таким чином Nств “Б” на гасіння буде дорівнювати: 

 

=


==
7,3

2,1

7,3

1,012
""

""Бств

гас

потр

ств
Q

Q
БN 0,32 = 1 ствол «Б»                   (3.7) 

 

Для гасіння пожежі буде достатньо 1-го ствола «Б». 

 

6. Визначаємо кількість стволів «Б» на захист.  

З тактичних розумінь приймаємо 2 стволи «Б»: 

- 1 ствол «Б» – на захист приміщень 3-го поверху над місцем пожежі; 

- 1 ствол «Б» – на захист комори (суміжного приміщення). 

 

7. Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння і захист: 

 

 Qф= Nг
ств «Б» × Qств «Б» +Nз

ств «Б» × Qств «Б»                               (3.8) 

 

Qф= 1 × 3,7 + 2 × 3,7= 11,1 л/с  

 

8. Необхідна кількість пожежних автомобілів дорівнює: 

    

ПА
Q

Q
N

ф

нас

факт

витр

машин 1
6,29

1,11
== , приймаємо 1 пожежний автомобіль    (3.9) 

 

9. Визначаємо кількість особового складу необхідного на гасіння. 

 

1111133 ... ++++++= звПАрозгпб

зах

Бств

зах

Бств

гас

ствБoc NNNNNNNN        (3.10) 

   91111111131 =++++++=ocN  чоловік 
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10. Визначаємо кількість відділень, необхідних на гасіння пожежі. 

   3
4

9

4

/ === со
в ідділень

N
N відділення                                     (3.11) 

Приймаємо 3 відділення. 

До місця пожежі прибувають: 

- ДПРЧ-28 (м. Біловодськ) – 2 АЦ-40 (130) 63Б; 

- ДПРЧ-23(с.м.т. Марківка) – 1 АЦ-40 (130) 63Б; 

- ДПРЧ-6 (м. Старобєльськ) – 1 АД-30(131) (на вимогу КГП). 

 

При отриманні заяви чи повідомлення про пожежу: 

• Оперативний черговий ОКЦ ДСНС: 

- з’ясовує особу заявника, номер контактного телефону, місцезнаходження, 

місце та орієнтовний час виникнення, характер і розміри пожежі; 

- реєструє заяву чи повідомлення у відповідній оперативно-службовій докуме-

нтації; 

- у разі потреби негайно вживає заходів щодо виконання плану залучення сил 

та засобів для гасіння пожежі, а за необхідності при повідомленні керівника гасіння 

пожежі інформує та залучає аварійні служби водоканалу, комунального та газового 

господарств, енергонагляду та технічного нагляду тощо; 

- інформує відповідального по управлінню (відділу, сектору) у районі, місті, 

районі у місті, міськрайонному управлінню, відділу територіального органу ДСНС 

про пожежу; 

- у разі надходження інформації про пожежу негайно повідомляє посадову 

особу чергової служби органів поліції, надавши йому всю наявну оперативну інфор-

мацію для направлення СОГ на місце події; 

- у разі надходження заяви чи повідомлення про пожежу, на яку підрозділи 

ДСНС не викликалися (які ліквідовані населенням або самоліквідовані), інформує 

відповідального по управлінню (відділу, сектору) у районі, місті, районі у місті, 

міськрайонному управлінню, відділу територіального органу ДСНС та посадову осо-

бу чергової служби поліції; 
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- при отриманні інформації від посадових осіб територіального органу ДСНС 

та чергової служби поліції щодо необхідності залучення до складу СОГ для встанов-

лення причин виникнення пожежі посадових осіб ДВЛ та УкрНДІЦЗ негайно інфор-

мує керівників зазначених установ про необхідність виїзду на місце пожежі. 

• Керівник гасіння пожежі: 

- надає оперативну інформацію, пов’язану з пожежею, керівнику та членам 

СОГ та забезпечує максимальне первинне збереження речей, матеріалів та обстанов-

ки на місці пожежі; 

- надає інформацію керівнику СОГ щодо зміни обстановки на місці пожежі під 

час її гасіння та виявлення обставин, які можуть свідчити про вчинення кримінально-

го правопорушення; 

- після ліквідації пожежі надає інформацію керівнику СОГ щодо первинного 

місця виявлення полум’яного горіння, подачі перших стволів на гасіння, про ціліс-

ність дверей, вікон та їх фурнітури, місця виявлення загиблих осіб та явища, що спос-

терігалися під час гасіння пожежі; 

- у разі необхідності сприяє керівнику СОГ у розбиранні конструктивних еле-

ментів та пожежного сміття з метою забезпечення доступу членам СОГ до необхід-

них ділянок огляду (місця виникнення пожежі, виявлення загиблих осіб тощо). 

 

3.2. Пожежна техніка та пожежно-технічне обладнання 

 

Для виконання оперативного завдання використовуються такі засоби: пожежні 

автомобілі,  пожежні рукави та ручні пожежі стволи. 

Пожежні автомобілі, залежно від призначення, поділяються на основні, спеціа-

льні та допоміжні. 

Основні пожежні автомобілі призначені для доставки до місця пожежі особово-

го складу, пожежно-технічного озброєння і подачі вогнегасних речовин у зону горін-

ня.Основні пожежні автомобілі поділяються на автомобілі загального призначення 

(автоцистерни, автонасоси, автомобілі першої допомоги) та автомобілі цільового 
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призначення (порошкового гасіння, пінного гасіння, пожежні автонасосні станції та 

ін.). 

Таблиця 3.1 – ТТХ АЦ-40(130)63Б 

Найменування АЦ-40(130)63Б 

Базове шасі ЗІЛ-431412/4x2 

- двигун   карбюраторний 

-  потужність  (максимальна), квт(к.с) 110(150) 

-  швидкість(макс),  з повним навантаженням, км/год 90 

- кабіна   1+6 

Запас вогнегасячих засобів, м3(л) 

- води, не менше 

- піноутворювача,  не менше 

 

2,36 (2360) 

0,17 (170) 

Всмоктуючий пристрій 
Насос вакуумний 

струминний 

Довжина напірних рукавів, м 348 

- насос 

 

 

 

- подача насосу, л/с 

- напір насосу, м 

центробіжний 

одноступеневий 

НЦП-40/100-р-р 

 

40 

100 

 спільна робота ступеней: 

- подача насосу, низ.(вис) ступ., л/с 

- напір насосу, низ.(вис) ступ., м 

 

- 

- 

Дальність подачі струменя лафетного ствола 

- водою, м 

- піною, м   

 

- 

- 

Кількість ручних стволів 6 

Габаритні розміри (довжина : ширина : висота), мм 
 

7680:2500:2780 

Маса автомобіля з повним навантаженням, кг 9600 
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Пожежні стволи 

Відповідно до вимог [21] «…пожежний ствол – це технічний пристрій, який 

встановлюється на виході напірної рукавної лінії, призначений для формування, 

спрямування та (або) регулювання струменя вогнегасної речовини. Стволи в залеж-

ності від призначення можна розподілити на водяні та водо-пінні, а в залежності від 

пропускної здібності та розмірів – на переносні та лафетні». 

 

Таблиця  3.2 – Технічні характеристики ручних пожежних стволів 

 

 

Параметри 

 

 Р
С

-5
0
 

 Р
С

-7
0
 

 С
Р

К
-5

0
 

 Р
С

К
-5

0
 

 Р
С

П
-5

0
 

 Р
С

П
-7

0
 

 

Робочий тиск, МПа (кгс/см) 0,4 – 0,6 (4 - 6) 

Витрати води, л/сек, не менше 

суцільного струменя 

розпиленого струменя 

захисної завіси 

 

3,6 

- 

- 

 

7,4 

- 

- 

 

2,7 

2,7 

- 

 

2,7 

2,0 

- 

 

2,7 

2,0 

- 

 

7,4 

7,0 

- 

Дальність  водяного  струменя  

(максимальна  за  крайніми  краплями), м, не менше 

суцільного 28  32 30 30 30 32   

розпиленого - - 12 11 11 9 

Кут факела розпиленого водяного 

струменя, град. 

 

- 

 

- 

 

60 

 

40-70 

 

40 

 

40 

Кут факела захисної завіси, град.   - - - - - - 

Діаметр факела захисної завіси, м   - - - - - - 

Діаметр вихідного отвору, мм 13 19 12 12 12 19 

Габаритні розміри, мм: 

- довжина 

- висота  

 

265 

 

450 

 

390 

140 

 

360 

140 

 

350 

140 

 

390 

170 

Маса, кг   0,7 1,5 1,8 1,95 1,45 2,8 
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Пожежні рукава 

Пожежні рукава призначені для роботи разом з пожежними насосами автомобі-

лів і мотопомп для транспортування води до місця пожежі. 

1. Всмоктувальні рукава. 

2. Напірно-всмоктувальні рукава. 

Таблиця 3.3 – Технічні характеристики рукавів напірних льняних 

Показник Група рукавів 

Полегшені Нормальні Посилені 

Проосновка - Одна Дві 

Діаметр, мм 51 51, 66, 77 51, 66, 77 

Напір, м: 

- робочий 

- випробувальний 

 

50 

80 

 

120 

150 

 

150 

200 

 

Таблиця 3.4 – Технічні характеристики рукавів напірних прогумованих 

Показник Група рукавів 

Полегшені Нормальні Посилені 

Проосновка - Одна Дві 

Діаметр, мм 51 51, 66, 77 51, 66, 77 

Напір, м: 

- робочий 

- випробувальний 

 

50 

80 

 

120 

150 

 

150 

200 

 

Також, в продовження цитування нормативно-технічної літератури з цього пи-

тання, доповнимо, що «…до рукавного обладнання відносяться: з’єднувальні та пере-

хідні головки, ущільнюючі кільця, всмоктувальні сітки, розгалуження, водозбірники, 

з’єднувальні ключі для головок, затискачі та затримки, а рукава виготовляють із вну-

трішнім діаметром: 51, 66, 77, 89,110 і 150 мм і в залежності від величини гідравліч-

ного тиску вони діляться на відповідні групи міцності» [21]. 
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РОЗДІЛ 4. ЕКОЛОГІЯ ТА ОХОРОНА ПРАЦІ  

 

Національна безпека загалом, пожежна і екологічна безпека як її важливі скла-

дові є важливими умовами існування держави і суспільства, в той же час безпека є 

наслідком і залежить від тих процесів, які відбуваються у суспільстві. В Законі Укра-

їни «Про основи національної безпеки України» національна безпека трактується як 

захищеність життєво важливих інтересів людини і громадянина, суспільства і держа-

ви, за якої забезпечуються сталий розвиток суспільства, своєчасне виявлення, запобі-

гання і нейтралізація реальних і потенційних загроз національним інтересам. Еконо-

мічна безпека, виступаючи фундаментом та економічною основою національної без-

пеки, є визначальною складовою в структурі національної безпеки (рис. 4.1). 

 

 

Рис.4.1. Взаємозв’язок пожежної та екологічної безпеки в контексті взає-

мозв’язку їх рівнів 

 

Під екологічною безпекою розуміють «стан захисту життєво важливих інтере-

сів людини і громадянина, суспільства і держави, що забезпечує своєчасне виявлення, 

запобігання і нейтралізація реальних та потенційних загроз для них; дотримання 

встановлених чинним законодавством правил використання надр, земельних та вод-
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них ресурсів, корисних копалин, правил користування навколишнім природним сере-

довищем» [23, с. 98]. Пожежна і екологічна безпека, їх взаємозв’язок на кожному рів-

ні характеризуються як економічними, так і соціальними аспектами. До екологічних 

наслідків пожеж відносяться забруднення середовища продуктами горіння, засобами 

пожежогасіння та пошкодженими матеріалами, посилення парникового ефекту, руй-

нування озонового шару, втрати атмосферою кисню, теплове забруднення тощо. До 

загроз національним інтересам в екологічній сфері відносимо антропогенне пору-

шення і техногенна перевантаженість території України, зростання ризиків виник-

нення пожеж та надзвичайних ситуацій техногенного та природного характерів. 

Логічним є те, що як пожежна, так і екологічна безпека в соціально-економічній 

системі, причому як загалом, так і на окремому рівні залежить від економічної полі-

тики держави: чим реалістичніша і обгрунтованіша економічна політика держави, 

тим вищий рівень пожежної і екологічної безпеки на кожному рівні. 

Нинішню екологічну ситуацію в Україні можна охарактеризувати як кризову, 

що формувалася протягом тривалого періоду через нехтування об'єктивними закона-

ми розвитку і відтворення природно-ресурсного комплексу України.  

Відбувалися структурні деформації народного господарства, за яких перевага 

надавалася розвитку в Україні сировинно-видобувних, найбільш екологічно небезпе-

чних галузей промисловості.  

Економіці України притаманна висока питома вага ресурсномістких та енерго-

ємних технологій, впровадження та нарощування яких здійснювалося найбільш "де-

шевим" способом - без будівництва відповідних очисних  споруд.  

Це  було можливим за відсутності ефективно діючих правових, адміністратив-

них та економічних механізмів природокористування та без урахування вимог охоро-

ни довкілля.  

Ці та інші чинники, зокрема низький рівень екологічної свідомості суспільства, 

призвели до значної деградації довкілля України, надмірного забруднення поверхне-

вих і підземних вод, атмосферного повітря і земель, нагромадження у дуже великих 

кількостях шкідливих, у тому числі високотоксичних, відходів виробництва. Такі 

процеси тривали десятиріччями і призвели до різкого погіршення стану здоров'я лю-
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дей, зменшення народжуваності та збільшення смертності, а це загрожує вимиранням 

і біологічно-генетичною деградацією народу України.  

Винятковою особливістю екологічного стану України є те,  що екологічно гост-

рі локальні ситуації поглиблюються великими регіональними кризами. Чорнобильсь-

ка катастрофа з її довгочасними медико-біологічними, економічними та соціальними 

наслідками спричинила в Україні ситуацію, яка наближається до рівня глобальної 

екологічної катастрофи.  

На сьогоднішній день створена та функціонує Єдина Державна система запобі-

гання аваріям, катастрофам та надзвичайним ситуаціям і реагування на них. Метою її 

створення є систематичний контроль за екологічно небезпечними об'єктами і проце-

сами техногенного середовища для регулювання стану безпеки та розвитку техноген-

них навантажень, запобігання аваріям, катастрофам та надзвичайним ситуаціям, їх 

прогнозування та мінімізація можливих наслідків. 
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ВИСНОВКИ ПО КВАЛІФІКАЦІЙНІЙ РОБОТІ 

 

У кваліфікаційній роботі проведено аналіз пожежної небезпеки та аналіз відпо-

відності вимогам нормативних актів з пожежної безпеки головного корпусу Біловод-

ської багатопрофільної лікарні.  

На підставі проведеного аналізу відповідності об’ємно-планувальних рішень, 

конструктивних елементів, систем протипожежного захисту та з метою приведення 

будівлі головного корпусу лікарні у відповідність з вимогами нормативних актів з 

пожежної безпеки, пропонується виконати наступні заходи: 

Проведено розрахунок достатності сил та засобів для гасіння умовної пожежі в 

приміщенні, що знаходиться у підвальному приміщенні будівлі головного корпусу. 

Розглянуті питання безпеки праці під час гасіння пожежі, а також питання 

охорони праці та проблеми забруднення навколишнього середовище внаслідок 

виникнення пожеж. 

Проведено низку розрахунків щодо ефективності та достатності сил та засобів, 

що будуть залучені до гасіння ймовірної пожежі в кабінеті старшої медсестри, що 

розташована на 2-му поверсі головного корпусу лікарні. 
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